## 建州晚秋 美丽家园 10 星期四 2025年5月29日 13079079440 №

□编辑:杨蕙菱

□美编:刘俣杉

## 我市开展建筑工程标准化现场观摩活动

## 推动建设业进一步筑牢安全生产防线

在第24个全国"安全生产月"来临之际,5月28日上午,达州市建设工程质量安全监督站组织市本级各在建项目监理、业主、施工单位相关负责人员前往达州市公共卫生临床医疗中心项目,开展主题为:"深入开展达州市2025年安全文明施工专项整治行动暨达州市质量安全文明标准化现场观摩会"观摩活动,旨在提升安全生产意识,查找并消除各类安全隐患,切实防范各类事故发生,推动建筑业高质量发展。

当天,市建设工程质量安全监督站相关负责人及监督人员,市本级各在建项目的建设、施工、监理项目负责人等准时抵达观摩现场。达州市公共卫生临床医疗中心项目作为此次观摩活动的"主角",以其在智能建造、质量管理和安全生产等方面的创新实践与卓越成果,吸引了众人的目光。

该项目的质量管理环节、质量培训体系、举牌验收制度和样板管理模式,赢得了观摩人员的高度认可。据项目工作人员介绍,质量培训覆盖了所有管理人员和一线施工人员,通过定期开展培训和考核,不断提升大家的质量意识和操作技能。

据了解,举牌验收要求每一道关键工序完成后,施工人员、质量管理人员等必须在现场举牌合影,记录验收情况,确保责任到人,验收流程公开透明。样板管理则是要求在每一项施工工艺开展前,先制作样板,经检验合格后再进行大规模施工,为工程质量提供可靠标准和参照。

在智能建造展示区,室内自行式登高车以高效稳定的表现,让观摩人员看到了智能化设备在提升施工效率、降低人员劳动强度方面的巨大优势。而工程施工中应用的机器人更是成为焦点,其精准的操作、不知疲倦的工作状态,为建筑施工的精细化和高效化提供了有力支撑。



此外,BIM技术在质量控制、管综排布以及安全管理中的应用也得到了详细展示。通过BIM模型,项目团队可以在施工前对建筑结构、设备管线等进行虚拟搭建,提前发现并解决潜在问题,大大提高了施工质量和安全性,也有效避免了施工过程中的设计变更和返工现象。

安全生产是本次观摩的重中之 重。在有限空间展示区域,项目解说员 员详细介绍了项目有限空间作业流程 和应急处置措施,介绍了现场丰富的有 限空间作业及应急救援物资以及使用 方法。应急物资储备区整齐摆放着各 类应急救援物资,从消防器材到急救药 品,一应俱全,且物资的管理和调配制 度清晰明确,确保在紧急情况下能够迅 速投入使用。特种设备展示区,塔吊、 施工电梯等设备的安全防护装置、日常 维护记录等信息一目了然,严格的设备 管理和维护制度保障了特种设备的安 全运行。

在观摩过程中,参会人员一边认真 聆听讲解,一边拍照记录,还不时提出 问题与项目工作人员交流探讨。一位 来自某在建项目的安全管理人员感慨 道:"这次观摩真是收获满满,学到了很 多先进理念和做法,回去后一定认真领 会、借鉴,并运用到项目中,提升项目的 安全管理水平。"

据介绍,此次建设工程标准化现场观摩活动,不仅为达州市各在建项目提供了一个交流学习的平台,也为全市建筑业的安全生产和高质量发展注入了新的动力。通过现场观摩,从业人员更加直观地认识到安全生产和标准化建设的重要性,明确了未来努力的方向,推动达州建筑行业进一步落实安全生产责任,在高质量发展道路上迈出更加坚实的步伐。

## 市经信局检查高考考场屏蔽器

本报讯 (记者 郝富成) 近日,达州市经信局联合市教育 局、市教育考试院及通信企业, 开展了高考考点手机信号屏蔽 器检查治理抽检工作,为 2025 年达州高考筑牢电磁空间安全 防线。

联合检查组综合考量全市 19个标准化考点考场设置规 模、屏蔽设备管理现状等关键因 素,对部分代表性考点学校进行 了专项检查,并听取考点学校关 于屏蔽器使用和管理方面的情 况汇报。检查组还现场检查了 屏蔽器使用数量、台账记录和管 理制度,严格限定屏蔽器使用条 件、使用规程、使用时限等,要求考点学校既要维护公平公正的考试环境,又要降低对公众移动通信业务的影响。

同时,检查组还开展了考场 屏蔽设备实效发射周边电磁环 境监测,检测考场屏蔽器主要技术 指标合规性并核查多项技术 参数。针对设备型号核准、工作 频段、发射功率等不合规的问题,要求学校限期更换符合国家 新标准的设备,通知厂商调校功 率超标设备并完成型号核准。 督促考点学校依法依规使用屏 蔽设备,维护良好电磁环境与通 信秩序。





近日,由四川省孕婴童用品产业协会、达州市个体私营经济协会、达州市宝贝计划孕婴童用品有限公司等机构联合举办的亲子马拉松活动在达州高新区梨树坪公园鸣笛开跑,吸引了200余组家庭参与,成为初夏时节一道温情的风景线。

活动中,家长们牵着孩子的小手沿湖蹦跳前行,欢声笑语与湖光山色交织。不少家长边跑边为孩子讲解生态知识,教其辨认各类植物,赛道沿途溢满了浓浓的爱意。

□记者 郝富成

了解更多达 州本土资讯,请扫 描二维码,关注达 州融媒APP。



达州融媒